PROTOKÓŁ Nr XXIII/14
  Z SESJI RADY GMINY OSTROWICE 
W DNIU  30.06.2014 r. 

Punkt 1. Otwarcie sesji, powitanie i stwierdzenie quorum.
Przewodniczący Rady Gminy Jan Błachuta o godz. 900 otworzył XXIII Sesję Rady Gminy
 i po powitaniu radnych, sołtysów i gości  oraz przedstawicieli mediów oświadczył, iż zgodnie z listą obecności,  w Sesji  uczestniczy  13 radnych, co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał – listy obecności radnych, sołtysów stanowią kolejno załączniki nr:  1, 2   do niniejszego protokołu. 
W Sesji uczestniczyli również zaproszeni goście – przedstawiciele Powiatowego Urzędu Pracy w Drawsku Pomorskim.
Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Wacław Micewski i Skarbnik Gminy Krystyna Kamińska, Sekretarz Gminy Janina Januszkiewicz, pracownicy Urzędu i mieszkańcy gminy. 

Punkt 2. Przedstawienie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Jan Błachuta przedstawił porządek obrad  XXIII Sesji:

    Porządek obrad:
I. Otwarcie sesji, powitanie i stwierdzenie quorum.
II. Przedstawienie porządku obrad.
III. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
IV. Informacja na temat stanu bezrobocia na terenie Powiatu Drawskiego oraz Gminy Ostrowice, 
a także o stosowanych instrumentach oraz aktywnych formach zwalczania skutków bezrobocia. 
V. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami.
VI. Informacja z działalności:
1. Przewodniczącego Rady oraz Komisji Rady z działalności w okresie między Sesjami.
1. Protokół Komisji Doraźnej ds. oświetlenia ulicznego i dróg.
VII. Pytania i wnioski.
VIII. Podjęcie uchwał : 
1) w sprawie rozpatrzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok; 
2) w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ostrowice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok;	 
3) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa;
4) obwieszczenie w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały w sprawie poboru podatków w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso
5) obwieszczenie w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej;
6) obwieszczenie w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały w sprawie podziału gminy Ostrowice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych 
w każdym okręgu;
7) [bookmark: _GoBack]zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia rocznego „Programu współpracy Gminy Ostrowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014;
IX. Wolne głosy, komunikaty.
X. Zamknięcie sesji.		 

Punkt 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Jan Błachuta poinformował, że protokół z Sesji XXII, która odbyła się 
15.05.2014 r. był dostępny dla radnych w biurze rady i radni nie wnieśli do niego uwag. W związku 
z tym zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytywania. 
Za przyjęciem protokołu Nr XXII/14 z 15.05.2014 r. głosowało  13   radnych. 


Punkt 4. I.	Informacja na temat stanu bezrobocia na terenie Powiatu Drawskiego oraz Gminy Ostrowice, a także o stosowanych instrumentach oraz aktywnych formach zwalczania skutków bezrobocia.

Przewodniczący Rady udzielił głosu przedstawicielom Urzędu Pracy Pani Agnieszce Kuropatnickiej oraz Dyrektorowi Panu mgr inż. Henrykowi Andrałojć.
Pan Dyrektor podziękował za zaproszenie. Powiedział, że Powiatowy Urząd Pracy w Drawsku Pomorskim współpracuje z Panem Wójtem, z Panią Sekretarz z Przewodniczącym Rady oraz z niektórymi Radnymi a na Sesji jest po raz pierwszy - podziękował ponownie za zaproszenie. Przygotowano materiały- dokumenty na temat bezrobocia (materiały rozdano radnym) obrazujące sytuację na rynku pracy w powiecie drawskim. Ogólnie bezrobocie w powiecie przebiega w formie sinusoidy:  wzrasta w miesiącach zimowych a w okresie letnim, bo to okres prac sezonowych, okres prac w rolnictwie, to bezrobocie spada. Teraz jest tendencja spadkowa. Na dzień dzisiejszy to jest 24,1%,  liczba osób bezrobotnych w powiecie to 4865 osób. Powiat drawski w stosunku do reszty z 21 powiatów w zachodniopomorskim pod względem bezrobocia zajmuje 9 miejsce od końca - oderwaliśmy się od powiatów Łobez, Świdwin, Białogard, które miały wysokie bezrobocie - to spuścizna po byłym woj. Koszalińskim, gdzie bezrobocie było i jest wysokie, nam się udało o parę punktów procentowych odskoczyć. W gminach wskaźnikiem jest tzw. stopa bezrobocia, którą liczy GUS, jest to bezrobocie gminy w stosunku do powiatu.  Wskaźnik bezrobocia jest liczony z poziomu województwa, wskaźnik wynosi 12,5% dla powiatu, a  w gminie 12,9 % na koniec maja. Są gminy z dużo gorszym wskaźnikiem niż Ostrowice np. 13% w gminie Złocieniec, Czaplinek 10,9 %. Liczba osób bezrobotnych  w gminie to 207 w maju 2013, w tym roku stan na koniec maja to 214 osób, w styczniu- grudniu 246 osób. Zimą kończą się prace w budownictwie i prace sezonowe. W opracowaniu, które otrzymali Radni są dokładne dane liczbowe. 
Czym dysponuje powiatowy Urząd Pracy? Co roku urząd pracy dostaje (posiada) pewną pulę pieniędzy, zdobywa też fundusze w różnego rodzaju konkursach, aplikując o pieniądze. To finansowanie opiera się na dwóch podstawowych filarach: podstawowy z funduszu pracy i ten jest przydzielany  powiatowym urzędom pracy w zależności od ilości osób bezrobotnych w powiecie, od liczby młodych osób, od liczby osób 50+, ale także zależnie od efektywności, jak zamienia działania na miejsca pracy, to ma szansę dostać w kolejnych działaniach trochę więcej środków finansowych.  W tym roku PUP w Drawsku Pom. czyli powiat drawski  dostał z tegorocznego fundusz 2.460.000 zł (to na co może każdy powiat liczyć) z funduszu pracy. Ten fundusz jest zbierany ze składek od pracodawców i tego w skali roku jest od 7-8 mld zł w skali kraju. W pewnym momencie Minister Finansów wstrzymał te pieniądze, podzielił i dał 3,5 -4 mld powiatom. Kiedyś PUP Drawsko Pom. otrzymywał blisko 6 mln zł. Inne źródło to są fundusze europejskie tzw. POKL. PUP aplikuje o fundusze, startuje w konkursach zdobywając środki, to jest drugie źródło zasilania. W tym roku udało się pozyskać 6 mln zł z POKL. Fundusz krajowy jest łaskawszy, jeżeli chodzi o formę wydatkowania, w zasadzie wystarcza zgoda starosty i można przerzucić środki na z robót publicznych na staże. W POKL musi być na każdą zmianę wyrażona zgoda, muszą być środki wykorzystane, tylko w stosunku do 10% środków można zmienić ich wydatkowanie, zmiany wszystkie, inne, nawet drobne zmiany, wymagają aneksowania umowy. Razem w tym roku środki finansowe wyniosły ok. 8,5 mln. Powiatowa Rada Zatrudnienia opiniowała podział pieniędzy. 
Jakie PUP ma działania: staże, prace interwencyjne,  roboty publiczne,  szkolenia, dotacje, refundacje, prace społecznie – użyteczne, tylko z funduszu pracy jest działanie roboty publiczne pozostałe działania się pokrywają z funduszu i z POKL. W materiałach są dane, w jaki sposób kwoty zostały rozdysponowane z funduszu pracy. Środki są rozdysponowane na dziś - 236 tys. zostało do końca roku, a  na POKL 2 mln 300 tys. zł, ale z POKL musi być przynajmniej 50% efektywność, co oznacza, że co drugi stażysta musi zostać w pracy, co drugi skierowany do prac interwencyjnych musi zostać w pracy, działanie musi rodzić nowe stanowiska pracy. Opisane jest to szczegółowo w materiałach. Z gminy w tym roku na roboty publiczne skierowano tylko 5 osób. Są powiaty, które mają 70-80% efektywności  te 50% to jest minimum. 
Pan Dyrektor poinformował, że 27 maja weszła w życie nowelizacja ustawy, która zmienia, a nawet można powiedzieć, że  zrewolucjonizowała podejście do bezrobocia.  Pan Dyrektor oddał głos Pani Agnieszce Kuropatnickiej – Zastępcy Dyrektora PUP w Drawsku Pomorskim.
Pani Agnieszka Kuropatnicka: znowelizowano ustawę  o promocji zatrudnienia i łagodzenia skutków bezrobocia. Mamy zmiany, dotyczące funkcjonowania urzędu i mamy zmiany, dotyczące podejścia do klientów naszego urzędu, w tym osób bezrobotnych i pracodawców. Osoba, która się rejestruje robi to osobiście, przychodzi i jest od razu rejestrowana bez wypełniania karty rejestracyjnej, jest to nowość, która ma doprowadzić do tego, aby osoba rejestrowała się w domu, wykorzystując Internet. Osoby bezrobotne  będą mogły swoje dane wprowadzić do systemu i nabyć status osoby bezrobotnej. Urząd jest otwarty na takie rozwiązania. Osoba, która przychodzi do rejestracji w ciągu 7 dni jest poddawana wywiadowi, rozmawia z nią pracownik- doradca klienta, profilując jej pomoc, którą może PUP do niej skierować. Kiedyś obowiązywał art. 49, o którym głośno się mówiło, rozróżniano czy ktoś jest do 25 roku życia, czy jest długotrwale bezrobotny itd. W myśl tej znowelizowanej ustawy ten art. nie obowiązuje.  Ten wywiad, ten kwestionariusz robiony z osobą bezrobotną, jego wynik decyduje, z jakich form pomocy będzie mogła osoba bezrobotna skorzystać. Nie jest to na tej zasadzie, że z automatu, że jak jest w jakiejś grupie wiekowej, to będzie mógł skorzystać. Chodzi tutaj o nastawienie osób: czy te osoby chciały podjąć pracę, czy były aktywne w poszukiwaniu pracy, czy w jakiś sposób odmawiały współpracy, jakie mają kwalifikacje. Po wywiadzie wiadomo, czy dana osoba będzie mogła skorzystać z danej formy pomocy, czy nie. Jest zmiana, jeżeli chodzi o kontakty osób bezrobotnych z urzędem: było raz na 4 miesiące teraz 1 raz na dwa miesiące. Dosyć szczegółowo będzie badana sytuacja danych osób: jak urząd uzna, że dana osoba nie chce współpracować, jest zainteresowana tylko korzystaniem z pomocy społecznej, to figurowanie w pup jest tak naprawdę fikcyjne, taka osoba nie będzie kierowana do różnych form pomocy. Pani Dyrektor poprosiła o zrozumienie sytuacji przez pracodawców z gminy, zrozumienie, że  to nie jest na tej zasadzie, że każdy będzie mógł skorzystać z tych form, to nakłada na nas obowiązki ustawa i trzeba się stosować. Nie zostały usunięte żadne instrumenty rynku pracy. Te formy finansowe, które były skierowane do osób bezrobotnych pozostały, ale weszły nowe:   grant na telepracę:  pracodawca, który chciałby zatrudnić osobę, która powraca  na rynek pracy,  która wypadła,  bo opiekowała się osobą zależną i wraca na rynek pracy i szuka tej pracy - pracodawca może uzyskać grant na 6 krotność przeciętnego wynagrodzenia jest to ok. 10 tys., ale musi przez  12 miesięcy taką osobę zatrudnić. Kolejna nowość to jest świadczenie aktywizacyjne dla pracodawcy: pracodawca składa wniosek do PUP i będzie mógł skorzystać z dofinansowania przez 12 miesięcy lub 1,5 roku. Jak przez 1 rok to - 50% minimalnego wynagrodzenia a jak 1,5 roku to 1/3 przeciętnego wynagrodzenia będzie refundowane przez urząd pracy. Kolejna nowość to refundacja składek ZUS dla osób do 30 roku życia przez rok  w wysokości 50%. Po 50 roku życia również 50% minimalnego wynagrodzenia, będzie też refundacja składek dla osób po 60 roku życia przez 2 lata. Udzielanie pożyczek – będzie się tym zajmował Bank Gospodarstwa Krajowego. Będą udzielane  pożyczki na nowe stanowiska pracy i na działalność gospodarczą.  PUP będzie wydawał opinię i informacje na stanowisko pracy. Kiedyś bezrobotny otrzymywał ok. 21 tys., teraz pożyczka to ok. 70 tys. na założenie działalności gospodarczej. Będą przydzielane  bezrobotnym bony stażowe, szkoleniowe,  zatrudnieniowe, bony na zasiedlenie - dla aktywnych bezrobotnych,  którzy sami będą szukać pracy bądź będą się szkolić. Współpraca PUP  z gminą: będzie uruchomiony program aktywizacja i integracja na  prace społeczne i zajęcia integracyjne. Teraz prace społecznie – użyteczne to 10 godzin w tygodniu, a będzie jeszcze 10 godzin integracji społecznej na innej zasadzie. Będą realizowane programy regionalne i zlecanie działań dla agencji zatrudnienia, które  nie muszą być na naszym terenie,  inne formy będzie miał  funkcjonowania krajowy fundusz szkoleniowy. 
Radna Renata Perenc zapytała odnośnie prac interwencyjnych: jakie koszty gmina poniesie przy zatrudnianiu pracowników.
Pani Dyrektor odpowiedziała, że do dzisiaj obowiązuje stara ustawa, od jutra już nowa.  PUP wystąpił do Ministerstwa o interpretację, ponieważ z nowych przepisów wynika, że j.s.t nie będą mogły w ogóle korzystać z prac interwencyjnych z tego względu, że nie są beneficjentem pomocy de minimis. Napisano do Ministerstwa zapytanie o wskazanie podstawy prawnej, bo jest zapis „prace interwencyjne będą realizowane na zasadzie pomocy de minimis”.  Te osoby, które są aktualnie, to będą na poprzednich zasadach. Może się coś zmieni, ale na dzień dzisiejszy od jutra nie ma żadnych nowych prac interwencyjnych w jednostkach samorządu terytorialnego.  
Radna Renata Perenc z czego gmina będzie mogła skorzystać? 
Pani Dyrektor odpowiedziała, że będą staże, prace społecznie użyteczne i program aktywizacja i integracja, ale   jest nastawienie, żeby tych pieniędzy publicznych nie wydawać bez efektu. PUP ma się zająć osobami, które korzystają z pomocy społecznej, żeby jednak poszły do pracy.
Pan Henryk Andrałojć  Dyrektor PUP wyjaśnił, że umowy według starych zasad będą kontynuowane do wygaśnięcia. Z POKL są zawarte do końca listopada.  Znowelizowana ustawa zakłada udzielenie wsparcia w większości działań na zasadach pomocy de minimis, ponieważ nie ma aktu wykonawczego do prac interwencyjnych oprotestowano te zapisy.  Dyrektorzy urzędów pracy wskazują, że ustawa jest antysamorządowa: zdjęła większość samorządowców z powiatowej rady zatrudnienia, przedtem starosta na zasadzie równowagi brał wszystkich samorządowców i 6 pracodawców oraz związki zawodowe  to ok .20 osób liczyła rada, były zapewnione interesy samorządu i pracodawców. Teraz zmienia skład powiatowej rady, dopuszcza się max. 3 przedstawicieli samorządu w tym. świata nauki ale przede wszystkim to będą pracodawcy. U nas przedstawiciele samorządu to będą samorządowcy. Kadencja rady wygasa we wrześniu, po wyborach się ukonstytuuje. Na razie jest tylko projekt rozporządzenia, dyrektorzy skierowali zapytania, protesty i zobaczymy. Dobrze się współpracowało z gminą, ale też są ludzie, których przerabiamy po 15 razy a i tak nie schodzą z ewidencji.  W ciągu roku ok. 2000 osób wspiera urząd pracy, w skali powiatu po 5-6 latach nie powinno być bezrobocia a jest na tym samym poziomie, więc  jest to trochę działalność wspierająca ośrodki pomocy społecznej.  
Radna Renata Perenc czy środki unijne też muszą być wydawane zgodnie z tą ustawą?
Pan Henryk Andrałojć  Dyrektor potwierdził.
Pani Agnieszka Kuropatnicka z funduszu pracy pomoc może być skierowana do różnych grup społecznych, a środki unijne dla niektórych np. dla osób do 30 roku życia i po 50 roku życia, inne kategorie wiekowe nie mogą być wspierane, jeszcze dodatkowo w tej grupie muszą być niepełnosprawni. Przede wszystkim musi być  efektywność -  od tego będzie zależało, jakie urząd dostanie pieniądze na następny rok, jak mniejsza efektywność, to będzie mniej przydzielonych pieniędzy, trzeba się starać o efektywność. 
Pan Henryk Andrałojć  Dyrektor dodał, że  ok. 2 % z funduszu pracy przeznaczana jest na dodatkowe wynagrodzenia, jak nie osiągniemy progu, nie będzie tych pieniędzy. 
Radna Bożena Kulicz dlaczego kable zwalniają ludzi?
Pan Henryk Andrałojć  Dyrektor odpowiedział, że to nie dla nas pytanie, może taka jest  polityka firmy, jeżeli tak jest.
Pani Agnieszka Kuropatnicka  odpowiedziała, że ta firma nie korzysta z PUP teraz, jak otwierali, to pisano dodatkowy program dla nich na nowe miejsca pracy, a teraz są wykluczeni, bo mają zwolnienia, ale oni nie chcą staży,  chcą pracowników.
Radna Renata Perenc prace społecznie użyteczne to  10 godzin i będzie jeszcze 10 na integrację, czy kwota wynagrodzenia się zmieni?
Pani Agnieszka Kuropatnicka  odpowiedziała, że w programie aktywizacja i integracja będzie dodatkowo 10 godzin integracji czyli np. zajęć z psychologiem, ale będzie decydował wywiad, czy same prace społecznie – użyteczne  czy jeszcze integracja jest potrzebna.  Integrację płaci gmina i musi mieć zaplanowane te środki w budżecie. 
Radna Bożena Kulicz co z młodymi ludźmi bez i wykształcenia (trudna młodzież)?
Pani Agnieszka Kuropatnicka  odpowiedziała, że jest nastawienie na aktywizację młodych ludzi do 25 roku życia i  w ciągu 4 miesięcy od rejestracji urząd pracy musi takim osobom proponować jakąś pracę i  będzie to robione,  ale jeżeli taka osoba bezrobotna  odmówi jakiejkolwiek pomocy, to będzie traciła status osoby bezrobotnej. Zało0żenie jest takie, że bezrobocie musi być faktyczne, a nie fikcyjne. Teraz są sytuacje, że proponujemy pracę i np. odmawia, bo ma 9 letnie dziecko i trzeba je zaprowadzić do szkoły.  
Pan Henryk Andrałojć  Dyrektor dodał, że  jest zaostrzenie w stosunku do osób bezrobotnych,  na spotkaniu w ministerstwie pup wnioskują, aby ci, co chcą tylko ubezpieczenie, żeby ich wyłączyć z działań,  bo tylko urzędy się z nimi borykają na darmo. Obiecano, że pracuje się nad tym, aby było okienko dla osób, które tylko chcą ubezpieczenia, żeby urząd się z nimi nie musiał szarpać: zapraszać, wykreślać, na razie są pewne opory ministerstwa. 
Pani Agnieszka Kuropatnicka  opieka społeczna  - też będzie zmiana i większa współpraca z pup, jeżeli bezrobotny nie jest aktywny, nie będzie  szukał pracy to wsparcie z GOPS też będzie ukrócone. 
Pan Henryk Andrałojć  Dyrektor dodał, że  60% osób to są te same osoby z PUP i z opieki. 
Pan Wójt Wacław Micewski podsumował, że od 1 lipca zamienia się ustawa i zmieniają się procedury rejestracji bezrobotnych, teraz może być więcej osób bezrobotnych, bo pup  nie będzie represjonować, czyli  jeżeli bezrobotny powie że nie chce korzystać z form pomocy tylko ubezpieczenia, to nie będzie korzystał. 
Pani Agnieszka Kuropatnicka  co 2 miesiące będzie musiała taka osoba być w urzędzie ale nie będzie mogła skorzystać z form pomocy. 
Pan Henryk Andrałojć  Dyrektor wyjaśnił, że to  okienko do ubezpieczenia, o którym wspomniał to na razie  tylko  projekt a teraz można się rejestrować przez internet lub telefon - umawia się na konkretną godzinę i pół godziny na sprofilowanie i zarejestrowanie. 
Pan Wójt Wacław Micewski więc teraz to osoba bezrobotna  musi udowodnić, że jest chętna do pracy?
Pani Agnieszka Kuropatnicka  pytania, które będziemy zadawać podczas wywiadu dadzą nam odpowiedź. 
Pan Wójt Wacław Micewski  dotychczas urząd na siłę szkolił wysyłał do określonej pracy a teraz to on ma was przekonać, że zasługuje, żeby go skierować do pracy, jak nie to ma tylko ubezpieczenie.
Pani Agnieszka Kuropatnicka  jest jeszcze ten obowiązek, że raz na 2 miesiące każdy bezrobotny musi być w Urzędzie Pracy.
Pan Wójt Wacław Micewski  jak oceniacie Państwo, ilu u nas faktycznie jest bezrobotnych a ilu jest fikcyjnie zrejestrowanych. 
Pan Henryk Andrałojć  Dyrektor z reguły  1/3 jest takich niechętnych do pracy. 
Pani Agnieszka Kuropatnicka   w gminach wiejskich jest trochę inna sytuacja, bo duża część osób nie wyobraża sobie innej pracy oprócz zatrudnienia przez gminę. Może 1/5 z zarejestrowanych chce podjąć jakąkolwiek pracę.
Pan Wójt Wacław Micewski  z jaką grupą jest największy problem?
Pani Agnieszka Kuropatnicka   brakuje osób bezrobotnych po szkołach zawodowych, które mają konkretnie kwalifikacje, wykształcenie, doświadczenie. Dla takich osób  są indywidualne plany działania.
Pan Henryk Andrałojć  Dyrektor będą nowe działania - bony stażowe: bezrobotny się zgłasza się i jak u nas nie ma pracy w tym zawodzie to przez miesiąc szuka pracy w całej Polsce i przez pół roku płacimy za niego w zamian jeszcze pół roku zostanie u pracodawcy i po rocznej współpracy pracodawca dostanie 1500 zł. 
Pan Wójt Wacław Micewski   a dojazdy?
Dyrektor wszystko jest w tym bonie, również  100 zł na dojazd. 
Pani Halina Myślińska sołtys Chlebowa zapytała, czy już można się rejestrować telefonicznie?
Pani Dyrektor potwierdziła i podała nr kontaktowy do pup, dodała, że terminy spotkań są jednodniowe, dwudniowe, może również przez internet się zarejestrować. 
Pan Wójt Wacław Micewski    powiedział, że wszyscy będziemy zainteresowani jak nowy rewolucyjny system będzie funkcjonował. Zapytał, kiedy można byłoby ponownie się  spotkać żeby o tym porozmawiać.

Pani Dyrektor powiedziała, że pod koniec lipca będzie w Drawsku spotkanie, na którym będzie szczegółowo wszystko omawiane.
Pan Dyrektor zaproponował termin koniec września to będzie po 3 miesiącach obowiązywania ustawy.
Pan Dyrektor – wspomniał również o takiej możliwości i nowej  formie współpracy jak wypięcie spod urzędu pracy i oddanie w prywatne ręce 200 osób bezrobotnych powiatu. Realizatorem będzie  Woj. Urząd Pracy, który wybierze powiaty i prywatne agencje wezmą te osoby bezrobotne. Agencje zatrudnienia nie obowiązuje system  biurokracji.
Pani Agnieszka Kuropatnicka   powiedziała, że 200 osób razy 10 tys. to jest 2 mln dla agencji i muszą zrobić wszystko, żeby ta osoba dostała pracę, przewidziane są w ustawie takie działania, a czy wojewódzki urząd pracy  to wdroży to się okaże.
Dyrektor agencja dostanie pieniądze,  ale już do pracodawcy drugi raz nie pójdą pieniądze. Na razie na nowe działania mamy 300 tys. zł.  Zobaczymy co będzie dalej.
Przewodniczący Rady oraz Wójt Gminy podziękowali gościom za udział i przedstawienie wiadomości z zakresu bezrobocia i rynku pracy. Pan Dyrektor Henryk Andrałojć oraz Pani Dyrektor Agnieszka Kuropatnicka zaprosili wszystkich zainteresowanych  do biura Powiatowego Urzędu Pracy, podziękowali za zaproszenie  i opuścili salę obrad. 
Materiały na temat bezrobocia opracowane przez PUP Drawsko Pomorskie oraz dostarczone Radnym stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 

Punkt 5. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami.
Wójt Gminy Wacław Micewski złożył następującą informację z działalności w okresie między sesjami.

Wójt Gminy Wacław Micewski poinformował, że w okresie między sesjami brał udział  
w następujących wydarzeniach:

- przeprowadziliśmy przetarg i podpisaliśmy umowę na wywóz nieczystości stałych, w przetargu startowały dwie firmy Remiondis w konsorcjum z Fiukiem i ZUK sp z o.o  Złocieniec w konsorcjum z przedsiębiorcami prywatnymi; cenę jednostkową EKO –FIUK dał  385 zł za tonę brutto; ZUK ze Złocieńca 1069,20 prawie 3 krotnie więcej. Dla porównania rok temu 334,15 zł  była oferta EKO-FIUK z Remondis; macie Państwo obraz ile wynosi cena za transport odpadów, w porównaniu do roku poprzedniego nastąpił ok. 20% wzrost stawki w przetargu, bonifikatę zapisano,  jak ma pojemnik, a jak chce dodatkowy to trzeba zapłacić; bonifikaty jak dana osoba  ma swój pojemnik nie ma żadnej. Dlaczego? Firma stwierdziła, że jeżeli w regulaminie wpisano, że ludzie sami wyposażą posesję w pojemniki, jak nie określono jakiego typu, to stawiali wiadra, wanienki  i inne tego typu rzeczy dlatego nie dają bonifikaty, żeby pojemniki były znormalizowane i pasowały do samochodów; 
Inne obiekty jak  cmentarze, przystanki, urząd gminy poprzednio realizował odbiór odpadów ZUK Złocieniec, bo firma Eko -fiuk nie przystąpiła; teraz  będziemy zbierać oferty; jakby się zmienił podmiot realizujący odbiór odpadów, to znowu byłby zamęt, a tak  te pojemniki co były, to nadal są; we wrześniu będzie okazja, żeby popracować nad nowym regulaminem śmieciowym i wpisać dodatkowy pojemnik za dodatkową opłatą;  ten stan, który był mieści się w opłacie, jak coś dodatkowo, to trzeba zapłacić: 120 l  - 5 zł miesięcznie; 240 l -  8 zł,  1100 l – 25 zł miesięcznie; będą osobne worki na makulaturę;
- zgodnie z upoważnieniem rady sprzedał udziały kupiło starostwo i gm. Złocieniec nie jesteśmy już udziałowcem 10 tys. dofinansowania jak spółka wypracowuje zysk w tej chwili nie było możliwości, żeby te środki odzyskać starosta drawski zadeklarował, że może pomóc przy realizacji jakiegoś zadania 
- odnośnie spotkania z wicemarszałkiem Rzepą – to była informacja od Pani Haliny Radlińskiej i Pani sołtys z Nowego Worowa- że Marszałek deklarował pomoc dla gminy w różnych dziedzinach,  obóz dla dzieci z gminy to ta sprawa   jest realizowana przez GOP,S te pieniądze są co roku  i z całej gminy są typowane dzieci z klas końcowych szkoły podstawowej i gimnazjum; remont drogi Nowe Worowo – Gawroniec: według słów Marszałka możliwa jest dotacja z funduszu marszałka, dawnego funduszu ochrony gruntów rolnych, natomiast dyrektor ZDP twierdził, że ta droga nie spełnia zasad, aby z tego źródła uzyskać dotację. W związku z tym jest  prośba do Radnych Powiatowych, żeby wsparli tę sprawę, remont tej drogi był obiecywany przez kilka lat; Marszałek twierdzi, że można z tych pieniędzy skorzystać, natomiast starosta i dyrektor ZDP twierdzą, że nie. 

Ireneusz Adamczyk Rady Rady Powiatu zabrał głos: poinformował, że starosta zlecił dyrektorowi wykonanie dokumentacji na odcinek od Gawrońca do Kluczewa i jeszcze Złocieniec- Drawsko Pom.  przez Lubieszewo - te dwie drogi są brane pod uwagę.
 
Wójt Gminy Wacław Micewski powiedział, że żeby w przyszłym roku dostać dofinansowanie to do września trzeba złożyć wniosek do Marszałka; w tych wszystkich informacjach  jest jakiś rozdźwięk,  bo zgłosił tą sprawę na konwencie wójtów i burmistrzów i zarówno starosta jak i dyrektor ZDP powiedzieli, ze nie ma takiej możliwości; odnośnie aktywizacji obszarów popegerowskich - na aktywizację w nowym okresie programowania będą możliwości pozyskiwania środków finansowych np. utworzenie szkoły liderów wiejskich i to mogłoby zafunkcjonować w Bolegorzynie; nie ma gotowych pieniędzy, żeby sobie wziąć trzeba przygotować projekt i na realizację tego projektu pieniądze pozyskać; na wszystko trzeba pisać projekty;
- odbyło się walne zgromadzenie Lokalnej Grupy Rybackiej w Szczecinku; 
- odbył się konwent wójtów i burmistrzów ze starostą;
- uczestniczył z przewodniczącym w obchodach godności osób niepełnosprawnych; 
- odbyły się dni powiatu drawskiego -  radni brali udział; 
- obchody dnia matki -   fajna impreza zorganizowana przez szkołę w Nowym Worowie, podziękowania dla  Pani Dyrektor;
- również Pani Dyrektor organizowała z radą rodziców festyn, w trakcie festynu zorganizowano  koncert organowy w kościele; 
- odbył się uroczysty apel dotyczący objęcia obowiązków komendanta powiatowego przez mł. bryg. Roberta Busztę; 
- uczestniczył w  obchodach „Dnia Osób Niepełnosprawnych” w Kaliszu Pomorskim; 
- odbyło się podsumowanie projektu, organizowanego przez starostwo „Własny biznes”; z naszej gminy 2 osoby po przeszkoleniu otrzymały dotację ok. 30 tys. na zakup maszyn i urządzeń i przez 1 rok będą miały  opłacane składki ZUS;  6 osób z naszej gminy brało udział; ogółem 40 osób ukończyło i 2 osoby z gminy otrzymały dotację;
- Przekazano wstępne materiały na temat studium uwarunkowań i  kierunków zagospodarowania przestrzennego gminu; we wrześniu będzie można już omówić te sprawy; 
- szkoła w Ostrowicach organizowała piknik; dzieci i rodzice się zaangażowali;
- zorganizowano otwarcie ścieżki rowerowej: podziękowania dla radnych, sołtysów za aktywny udział, podziękowania również dla strażaków, dla Pani Bożeny Kulicz i Muzeum PGR - wszyscy się spisali na medal, pogoda dopisała, sprawy organizacyjne prowadziła Pani Sekretarz, pracownicy spinali organizacyjnie; Wójt Gminy wszystkim złożył  podziękowania;
- wniosek do pożyczki z budżetu państwa -  ostatni szlif,  dzisiaj jest uchwała i pospinane wszystko będzie, dziś najpóźniej jutro wniosek będzie wysłany; 
- przeszedł wniosek na plac zabaw w Przytoniu, umowa będzie podpisana z Urzędem Marszałkowskim 
- brał udział w uroczystości zakończenia roku w Ostrowicach, żegnali Panią Alicję Waszczyk, która przeszła na emeryturę po  34 latach pracy;  Przewodniczący uczestniczył w uroczystości  w Nowym Worowie; 
- w środę odbędzie się spotkanie odnośnie możliwości zorganizowania szkoły społecznej, będzie Pan, który prowadzi takie szkoły w Łobzie, pierwsze założenie było takie że to będzie spotkanie z Panią Dyrektor, ale dobrze by było, żeby radni również uczestniczyli w tym spotkaniu.


Punkt 5. Informacja z działalności Przewodniczącego Rady oraz Komisji Rady:

Przewodniczący poinformował, że w okresie między sesjami trzy Komisje Rady Gminy odbyły wspólne posiedzenie 25.06.2014 r., na którym rozpatrywano projekty uchwał na XXIII Sesję Rady Gminy. Poza tym 09.06.2014 r. odbyło się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, dotyczące sprawozdania z wykonania budżetu oraz absolutorium dla Wójta Gminy Ostrowice. Na tym posiedzeniu Komisja Rewizyjna analizowała również wpłaty i umorzenia podatków, opłaty i zaległości za wodę i ścieki, opłatę targową, koszty utrzymania szkół, analizę dostarczania wody i odprowadzonych ścieków z miejscowości przyłączonych do Złocieńca. 
Przewodniczący poinformował, że w okresie między sesjami:
• pełnił dyżury w systemie zmianowym w Wiceprzewodniczącą Rady Panią Haliną Radlińską;
•  23 maja – odbyła się uroczystość z okazji 15 -lecia Powiatu Drawskiego z naszej gminy statuetkę „Zasłużony dla Powiatu Drawskiego” otrzymał Pan Ireneusz Adamczyk;
• 26 maja uczestniczył w imprezie „Dzień Matki i Ojca” zorganizowanej przez szkołę w  Nowym Worowie;
• 2 czerwca odbył się uroczysty apel w Drawsku Pomorskim w Komendzie PSP z okazji  nominacja na komendanta PSP oraz Wicekomendanta Komendantem został Robert Buszta a zastępcą Jacek Dziurdź;
• 05.06. odbył się Dzień Osób Niepełnosprawnych w Kaliszu Pomorskim; 
• 09.06. brał udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej; 
• 25.06. brał udział we wspólnym  posiedzeniu trzech stałych komisji;
• 27.06. odbyło się zakończenie roku szkolnego w Zespole Szkół w Nowym Worowie; 
• 28.06. zorganizowano uroczyste otwarcie ścieżki rowerowej.

Protokół Komisji Doraźnej ds. oświetlenia ulicznego i dróg.

Przewodniczący Rady poprosił przedstawiciela z Komisji Doraźnej ds. oświetlenia ulicznego i dróg o odczytanie protokołu Komisji.
Protokół odczytała Radna Renata Perenc . 
Pani Anna Opala zapytała, dlaczego nie ma ani sło0wa o drodze do Pani Milczarek?
Radna Renata Perenc w materiałach roboczych była ta droga wymieniona, taki otrzymała do odczytania  protokół,  nie ma dzisiaj  Pani Przewodniczącej Komisji Doraźnej.
Pani Anna Opala  stwierdziła, że pokazywała tą drogę podczas objazdu i niejednokrotnie to było zgłaszane; tam jest małe dziecko, nie mają żadnego dojazdu, jeżdżą przez cudze pole, tam mieszka chłopczyk 4- letni, będzie musiał jeździć do szkoły;
Radny Marian Przybysz protokół będzie jeszcze poprawiony, bo tego nie ma. 
Przewodniczący Rady Jan  Błachuta w związku z dyskusją, która wyniknęła oraz licznymi wątpliwościami stwierdził, że w takim razie protokół odczytany zostanie potraktowany jako roboczy. Zaproponował, aby  komisja spotkała  się jeszcze raz i dopracowała ostatecznie te materiały.
Radny Marian Przybysz zapytał dlaczego w Ostrowicach są wyłączane lampy a w Bolegorzynie i w Chlebowie jest widno? 
Wójt Gminy Wacław Micewski zaproponował, aby komisja się zebrała jeszcze raz  i ustała wnioski bardziej konkretne. W kwestii wyłączenia lamp: Ostrowice i Borne od dawna dyskutowaliśmy na ten temat, wyłączenie w tych dwóch miejscowościach jest proste, ponieważ funkcjonuje system  całonocne – północne, co 3 lampa zostaje, nie ma  żadnych problemów, bo jest sterowanie automatyczne, w innych miejscowościach to jest więcej roboty i większe koszty, bo podnośnik kosztuje; Wójt Gminy poprosił, aby komisja ustaliła konkretne wnioski na temat lamp:  która ma być, którą wyłączyć, poprosił żeby Komisja się spięła, pamiętając o kosztach i opracowała wnioski i konkretne propozycje; 


Punkt 6. Pytania i wnioski.
Radna Bożena Kulicz zgłosiła, że dojazd na wzgórze w Bolegorzynie jest w fatalnym stanie, szczególnie koło kotłowni, zostaną bloki bez możliwości dojazdu, droga jest w fatalnym stanie. 
Radny Roman Kopeć drogi były kontrolowane w marcu i jeszcze nie ma konkretnych ustaleń. Poprosił, aby komisja doraźna przyspieszyła prace, bo nie ma efektów. 
Przewodniczący Rady Jan Błachuta poinformował, że jest prośba o pomoc finansową dla Piotra Malca - ulotki udostępnił sołtys z Ostrowic. Przewodniczący poprosił   o wsparcie finansowe dla tej rodziny.
Radny Józef Wicherek zaproponował, aby ustawić jakąś skrzynkę w gminie, żeby wrzucać pieniądze, bo nie każdy ma konto.


Punkt 7. Podjęcie uchwał w sprawie:


1) w sprawie rozpatrzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok;

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem
 z wykonania budżetu za 2013 rok oraz stosowną opinię RIO przedstawiła  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy.



Uchwała Nr XXIII/208/14 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2013 rok;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
2) w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ostrowice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok;


Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Renata Perenc przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej
 o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy przedstawiła opinię RIO na temat wniosku Komisji Rewizyjnej oraz projekt uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ostrowice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok;

Uchwała Nr XXIII/  209 /14 w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Ostrowice absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 

3) zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa;

Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa przedstawiła  Pani Krystyna Kamińska Skarbnik Gminy.  

Uchwała Nr XXIII/210/14 zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z budżetu państwa;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
4) obwieszczenie w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały w sprawie poboru podatków 
w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso;
Projekt obwieszczenia w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały w sprawie poboru podatków 
w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów oraz określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso przedstawiła  Pani Sekretarz.

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało 13  Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu.

5) obwieszczenie w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej;
Obwieszczenie w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek opłaty targowej przedstawiła Sekretarz Gminy.

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało   13  Radnych (jednogłośnie). 
Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
6) obwieszczenie w sprawie ogłoszenia  jednolitego tekstu uchwały w sprawie podziału gminy Ostrowice na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów oraz liczby radnych wybieranych 
w każdym okręgu;

Projekt obwieszczenia  przedstawiła  Pani Sekretarz.

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało  13   Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
7) zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia rocznego „Programu współpracy Gminy Ostrowice
 z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014;
Projekt uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia rocznego „Programu współpracy Gminy Ostrowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014 przedstawiła  Sekretarz Gminy. 

Uchwała Nr XXIII/211/14  zmieniająca uchwałę w sprawie  uchwalenia rocznego „Programu współpracy Gminy Ostrowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2014;

Głosowanie nad podjęciem uchwały przedstawia się następująco: 
Za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych (jednogłośnie). Przewodniczący Rady Jan Błachuta stwierdził podjęcie uchwały. Stanowi ona załącznik do niniejszego protokołu. 
Punkt. 8  Wolne głosy, komunikaty.

Radny Marian Przybysz zapytał czy coś ustalono w sprawie  podłączeń instalacji kanalizacji burzowej do kanalizacji sanitarnej.
Wójt Gminy wyjaśnił, że tak. Szczegółowej informacji udzielimy w stosownym czasie a czemu w stosownym czasie to też powie w stosownym czasie. Stwierdził, że zabrzmiało to  enigmatycznie, ale okaże się dlaczego. 
Sukcesy drużyn pożarniczych. Drużyna z Nowego Worowa (młodzieżówka chłopcy) i z Ostrowic (dziewczęta Ostrowice) zakwalifikowały się do zawodów krajowych. Zespół Szkół w Nowym Worowie brał udział w konkursie „Kolorowe boiska” niestety nie udało się zwyciężyć.
Pani Dyrektor ZS Nowe Worowo  Agnieszka Oleszczuk poinformowała, że szkoła zajęła 9 miejsce i otrzymała  farby za 1500 zł. Teraz już wszyscy wiemy, jak walczyć za rok.
Pan Wójt poinformował, że wszyscy radni dostaną informację o godzinie spotkania odnośnie szkoły społecznej (spotkanie odbędzie się w środę).
Radny Marian Przybysz poprosił aby rozważyć czy nie zawnioskować do komendanta, żeby poprzedni dzielnicowy wrócił.
Wójt Gminy Wacław Micewski odpowiedział, że jeżeli Radni taki postulat wysuną, to gmina może wystąpić z taką prośbą.
Punkt 8. Zamknięcie sesji.
Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodniczący zamknął XXIII Sesję Rady Gminy Ostrowice. 

